

Ata da 4ª (Quarta) sessão ordinária do ano de 2020, 8º (oitava legislatura). Realizada no dia 22 de abril de 2020 às 17h30. Situada na rua: Augusto Evaristo Nº 30 Bairro Centro - Iraporanga - Ceará. Presidente: Vereadora Maria Elicia Domingos Nascimento de Paula. Primeiro Secretário: Vereador Francisco Antonio Melo Bonfim. Segundo Secretário: Vereador Manoel Santana Vieira. Estavam presentes os Senhores Vereadores: Francisco Antonio Pereira Gomes, Francisco Antonio Melo Bonfim, Francisco Carlos Lima, Francisco Junior Evaristo Lima, Francisco Moacir Bezerra, Manoel Santana Vieira, Agamenon Alceus de Almeida e as Senhoras Vereadoras: Maria Elicia Domingos Nascimento de Paula e Maria Auxiliadora Oliveira da Silva. Havendo número legal, a Senhora Presidente declarou a Sessão Ordinária aberta às 17h30 min. Em seguida, passou a palavra para o 1º Secretário fazer leitura da Ata da 3ª (Terceira) Sessão Ordinária do ano de 2020, aprovada por unanimidade. Em seguida, a Sra. Presidente pediu ao 1º Secretário que fizesse a leitura da Proposta de Resolução nº 03/2020, autoria: Maria Elicia Domingos Nascimento de Paula. Aprovada por unanimidade. Fica facultada o uso da palavra aos Vereadores e demais presentes. A Vereadora Maria Auxiliadora Oliveira da Silva pediu a todos com um boa noite, e esclarece que é interessante a iniciativa da Câmara em meio a pandemia, mas acredita que seria também interessante ser direcionado a secretaria de Assistência Social e também especificar com o que vai ser gasto se é com alimentação ou outras coisas. O Doutor André afirmou que é preciso fazer que o legislativo não que despesa para o executivo, e o que está sendo feito é uma devolução de recurso, essa devolução normalmente

se depende com a administração que já acontece, então 1
é como se fosse uma antecipação por conta dessa pan-
demia. Vai caber realmente a secretaria de saúde e o
executivo como utilizar esse dinheiro, mas, nós não po-
demos gerar despesas, então devolvemos esse dinheiro. Exis-
te um acordo informal que o secretário de saúde vai
gastar e prestar conta com a Câmara em plenário. O
orçamento deles já é fixado então não podemos che-
gar com a resolução e determinar um gasto, a re-
solução tem uma força interna na Câmara que é
determinar que esse dinheiro volte. O Vereador Fran-
cisco Antônio Melo Benfim completa afirmando que até
mesmo o dinheiro que o Governo Federal está em-
viando para as Prefeituras é sem nenhuma cobrança.
O Vereador Francisco Júnior Evaristo Lima inicia
dizendo que o município tem várias receitas, a Câ-
mara, porém só tem uma receita. E afirma que
o Dr. André está esclarecendo nesse sentido, do
compromisso, acredita que o executivo deverá re-
quirir a mesma regra a qual a Senhora Presi-
dente está encaminhando. A Vereadora Maria Eli-
cia Domingos Nascimento de Paula afirma que esse
empréstimo é relacionado a saúde, devido o mo-
mento que está sendo vivenciado. Foi realizada
uma conversa com o Rodrigo, secretário de Saúde
do município, e ele informou todas as necessi-
dades, e quando foi repassado para o Dr. André
ele deu a mesma resposta que está dando a
todos. O Vereador Francisco Antonio Pereira Co-
mes diz que é importante que na próxima
sessão, o secretário de saúde, esteja presente
para uma prestação de contas, para ficarmos
sempre informados com que o dinheiro está sendo
gasto, se é com equipamentos ou produtos e que

deja discriminados valores. O Doutor André esclarece: Não podemos ser inocentes na nova ação orçamentária, pois esse dinheiro só pode ir e voltar para o fundo geral, o município tem 4 Fundos que é o Fundo Geral, o da Saúde, Assistência Social e o da Educação. Cabe ao secretário prestar conta de tudo o que foi gasto, pois nesse fundo não vai ter apenas o empréstimo da Câmara. O Vereador Francisco Antônio Pereira Gomes reafirma que é preciso ter esse controle e fiscalização, porque está vindo muito dinheiro para as prefeituras, inclusive para a nossa, que infelizmente está deixando a desjar, a falta de produtos para os próprios funcionários, máscaras, álcool em gel, luvas e outros. A vereadora Maria Elia Domingos Nascimento de Paula completa: as necessidades que o secretário reparou são exatamente essas, álcool em gel, luvas, toucas, máscaras e roupa. O Doutor André propõe uma sugestão: que esse Projeto foi assinado só pela Vereadora Elia e se os demais Vereadores quiserem escrever um próprio Projeto também é interessante. O Vereador Francisco Moacir Bezerra saído um bom noite a todo, e gostaria de dizer que procurou o Senhor Prefeito e o Cleto no dia que deu um problema no aqued, devido à chuva. Não conseguiu comunicação com o Senhor Prefeito. Solicitou ao Cleto que fosse tomada providências tanto com o aqued como com a dengue para fazer uma limpeza na cidade para a prevenção dos cidadãos. Não foi possível nenhum meio de contato com o Senhor Prefeito, então foi feito o que estava ao alcance, foi usado o tratado do Sr. Nilson. E por descuido do Sr.

149
nho Prefeito, há muitos casos de dengue na cidade, como o caso da esposa do Vereador Gomes. E sobre o Projeto da Senhora Presidente, havendo sobre de dinheiro, que doe para setores que estiverem realmente precisando, pois servirá para a população. Deixa seu muito obrigado. O Vereador Agomenon Alves de Almeida dá um boa noite a todos. E questiona o fato do dinheiro que o Governo Federal manda. Em sua opinião, afirma que se está pedindo ajuda a câmara, deveriam pedir ajuda as secretarias também, pois muitas estão com dinheiro e sem trabalhar. O Senhor Prefeito deveria adiantar a ajuda para a população, que está precisando, distribuir cestas básicas para as pessoas carentes. Destaca que o problema mais sério na cidade é a dengue. E também não foi visto a Prefeitura doando álcool em gel e máscaras. Não estão investindo na saúde e na limpeza da cidade, muitas pessoas falando necessidade. O Vereador Francisco Antônio Melo Bonfim acrescenta: Nesse caso da dengue sabemos que é um problema sério que deve ser tomado providências, mas sabemos também que a população não colabora, as pessoas deixam água parada, não limpam seus quintais, o Prefeito já está agindo, fazendo a limpeza da cidade, foi contratado mais agentes endemias, logo mais irá passar nas ruas o Carrão fumacê, mas temos que conscientizar a população para esse cuidado com duas coisas. O Vereador Francisco Antônio Pereira Gomes questiona o Governo Federal que repassou uma verba de 502 mil para a cidade, mas não viu sendo aplicado. A Verba-

dora Maria Auxiliadora Oliveira da Silva diz:
A pandemia hoje é muito importante, mas a preocupação é com as coisas que estão ficando esquecidas, pois há muitas reclamações. A questão da dengue está muito forte, mais uma epidemia no município. Em 2005 houve a necessidade de passar o carro fumacê em todo o município. Consciência todo mundo tem, a prática disso que é difícil, pois não adianta de um está se prevenindo e o outro não. Então, todos têm que agir logo para que não se manifeste mais ainda. O Vereador Francisco Moacir Bezerra completa: que os agentes endemias façam as visitas e vejam a situação de cada casa, pois alguns cidadãos não têm condições, então a prefeitura poderia bancar nesses casos. O Vereador Francisco Junior Evaristo Lima sugere: que se a Senhora Presidente intermediasse uma reunião ao secretário de saúde para apresentarmos a ele algumas sugestões e ouvir dele o que a Câmara pode fazer para ajudar, porque nós além de termos representantes do povo, temos também cidadãos Iraporangueses, então devemos ter essa preocupação. Outro ponto é que, ao Projeto da Sra. Excelência é sobre o SESI em Fortaleza pois já mandaram um memorando, para abriarmos a questão dos 40% dos técnicos de enfermagem e dos enfermeiros por conta da pandemia; não podemos deixar de valorizar esses profissionais tanto efetivos como contratados, que estão na linha de frente ao combate desse vírus. Em outro pedido é que quando nós voltarmos as nossas atividades, revermos um projeto que

tenho pronto e que fiz em 2014 a questão do plano de cargo do pessoal da saúde, nós os principais pilares que condizem essa população, porque as vezes você tem o conhecimento e dedicação, mas se a saúde estiver fragilizada essa máquina não funciona. E essa questão da dengue esse acordo deve ser feito por todos nós, então devemos conversar com o secretário. O Vereador Francisco Antônio Melo Bonfim completa que: No caso dessas ajudas para o COVID-19, por exemplo, impediram de fazer uma lista para arrecadar alimentos, mesmo que esses alimentos fossem doados para as associações e de lá eles distribuísem para as famílias carentes. A Vereadora Maria Auxiliadora Oliveira da Silva diz que em relação a limpeza das ruas, deveríamos mandar diretamente para o Secretária de Cultura, outra e as cestas básicas seria interessante mandar aos distritos para creches aglomerações na rede. A Vereadora Maria Elia Domingos Nascimento de Paula finaliza dizendo: foi ouvido a opinião de cada um sobre o Projeto de Resolução para realizarmos essa doação, e o propósito é continuar a ajudar dependendo da situação, todos que passaram como Presidente da Câmara sobre das despesas e sobre de dinheiro. Será tido o compromisso em pagar o 13º de férias, foi conversado com a Assessoria Jurídica e a Contabilidade, foi avaliada todas as possibilidades. Não será comprometida o funcionamento de despesas desta casa, os dez

mil foi uma atitude da Câmara. E diante desta crise que estamos passando, precisamos nos unir e continuar as nossas ações, somos os representantes de Ipaoranga. Concorda-se com o Requerimento Coletivo. Como Presidente desta casa, é pedido o apoio de todos. Encerra assim, convidando a todos para cantar os parabéns para o nosso Companheiro Vereador Júnior Evaristo. O Vereador Francisco Júnior Evaristo Lima agradeceu a todos que mandaram mensagens e que desejaram felicidade neste dia. A Sra. Presidente Maria Elicia Domingos Nascimento de Paula agradece a atenção e não tendo mais nada a tratar, declara a Sessão Encerrada às 19h10min.

Reserva: A vereadora Maria Auxiliadora Oliveira da Silva se equivocou no momento em que questiona a Secretaria de Cultura seria Secretaria de Agricultura por se tratar de limpeza das ruas e debere as cestas básicas seria interessante mandar aos Distritos para evitar aglomeração na Sede. A seguir comentou sobre a importância da preocupação com a pandemia.

Maria Elicia Domingos Nascimento de Paula
Francisco Antonio M. R. R. R.